Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 24

1- Si una maquina funciona correctamente cuando la temperatura del ambiente se
encuentra entre los -20°C y los 50°C, y otra maquina funciona correctamente
cuando la temperatura del ambiente se halla entre los 0°C y los 30°C, ;cual de los
dos disefios diremos que es mas robusto, y por qué?

2- La expresion del desgaste adhesivo puede escribirse como V=K,,«F,«s, donde V'
es el volumen desgastado del material mas blando, K, es la constante de Archard
para los dos materiales en contacto, F), es la fuerza normal en el contacto, y s es
la distancia de deslizamiento relativo entre las superficies en contacto. Poniendo
V=A4A*h, donde A es el area de contacto entre superficies y / es el espesor

desgastado del material mas blando, y operando, la expresion queda: h = k,, % S.
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Si el bloque de la figura, de densidad 7850 kg/m® y dimensiones a=10 cm, b=6
cm, c=6 cm, desliza en linea recta sobre una superficie plana, ;cudl sera el espesor
desgastado del bloque en micras por metro deslizado en el instante representado,
si el material del bloque es el mas blando y k,, = 8.9158- 1012 pa~1?

3- En el mecanismo biela-manivela excéntrico de la figura, calcular la carrera y
la relacién de tiempos.




4- En el diagrama tension-deformacién de un material que se muestra en la figura,
identificar el limite de rotura, S, el limite de fluencia, S,, y el modulo eléstico, E.

(Se trata de un material ductil o fragil? ;Por qué?
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5- La figura muestra una viga de seccion rectangular apoyada en los puntos A 'y
B, que soporta en su extremo C una carga vertical P. El material es acero de

modulo elastico 21000 kg/mm?.
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Se coloca una banda extensométrica con factor de galga k=2 en la parte superior
de la seccion B, y se monta con ella un puente de Wheatstone en configuracion
de cuarto de puente con tension de alimentacion de 10 V, con el objetivo de que
sirva como transductor para medir la fuerza P. Obtener la medida que

proporcionara el voltimetro del puente en funcion de P.
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1- Si una mdquina funciona correctamente cuando la temperatura del ambiente se
encuentra entre los -20°C y los 50°C, y otra maquina funciona correctamente
cuando la temperatura del ambiente se halla entre los 0°C y los 30°C, ;cuil de los
dos diseﬁos diremos que es mas robusto, y por qué"
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2- La expresion del desgaste adhesivo puede escribirse como V=K, «F+s, donde V
es el volumen desgastado del material mas blando, X, es la constante de Archard
para los dos materiales en contacto, F, es la fuerza normal en el contacto, y s es
la distancia de deslizamiento relativo entre las superficies en contacto. Poniendo

V=A4*h, donde A4 es el area de contacto entre superficies y A es el espesor

desgastado del material mas blando, y operando, la expresion queda: 2 = k,, F"
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Si el bloque de la figura, de densidad 7850 kg/m’ y dimensiones a=10 cm, b=6
cm, ¢=6 cm, desliza en linea recta sobre una superficie plana, ;cual sera el espesor
desgastado del bloque en micras por metro deslizado en el instante representado,
si el material del bloque es el més blando y k,, = 8.9158 - 10712 pa~1?
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3- En el mecanismo biela-manivela excéntrico de la figura, calcular la carrera y '
la relacion de tiempos.
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4- En el diagrama tension-deformacion de un material que se muestra en la figura,
identificar el limite de rotura, S, el limite de fluencia, S,, y el médulo elastico, E.
¢ Se trata de un material ductil o fragil? ;Por qué?
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5- La figura muestra una viga de seccion rectangular apoyada en los puntos A y
B, que soporta en su extremo C una carga vertical P. El material es acero de
médulo elastico 21000 kg/mm?.
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Se coloca una banda extensométrica con factor de galga &=2 en la parte superior
de la seccién B, y se monta con ella un puente de Wheatstone en configuracion
de cuarto de puente con tension de alimentacién de 10 V, con el objetivo de que
sirva como transductor para medir la fuerza P. Obtener la medida que
proporcionara el voltlmetro del puente en funcnon de P.
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La figura muestra el eje de una transmision, que se encuentra apoyado en
rodamientos en las secciones A y B. El eje es de un acero con limite de rotura
Su=745 MPa y limite de fluencia S,=476 MPa, y estad mecanizado. En su parte en
voladizo, se montan los elementos de transmisién en las secciones C y D,
provocando las cargas y los pares sobre el eje que se indican.
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a) Obtener las cargas que soportaran los rodamientos Ay B.

b) Realizar los diagramas de momentos flectores y torsores sobre el eje.

c) Determinar el coeficiente de seguridad a fluencia del eje, indicando cuél es la
seccion critica.

d) Si los factores de reduccion de resistencia a la fatiga por concentracion de
tensiones en los cambios de seccion son k.=0.72 en el de la izquierda del resalte
central y ke=0.76 en el de la derecha del resalte central, determinar el coeficiente
de seguridad frente al fallo por fatiga a vida infinita del eje, indicando cuél es la
seccion critica.
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La figura muestra una viga de seccion rectangular apoyada en los puntos A y B,
que soporta en su extremo C una carga que varia continuamente entre +10 y -10
toneladas métricas. Se ha detectado una grieta de 4 mm de profundidad en la parte
superior de la seccion B de la viga, abarcando todo el ancho de la misma. El
material es acero ferritico-perlitico con limite de rotura 700 MPa, limite de
fluencia 500 MPa, factor critico de intensidad de tensiones 50 MPa+/m, y umbral
del incremento del factor critico de intensidad de tensiones 7 MPav/m. El
coeficiente geométrico del factor de intensidad de tensiones viene dado por la
funcion a = 7.5 ( )2 —3(%) + 1.1, donde a es la longitud de la grietay h es el canto

a a
h h
de la viga.
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a) Determinar si la grieta crecera o no.

b) Calcular cudl sera la longitud de grieta para la que se producira el fallo,
indicando si éste sera por fluencia o por fractura.

c) Obtener el nimero de ciclos de variacion de la carga que tendran lugar hasta
que se produzca el fallo.
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